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Procès-verbal assemblée générale BIKESENIORS 

Mardi 26 octobre 2021 au Pavillon à Vouvry 
 

       Ordre du jour :  

1. Souhaits de bienvenue, liste des présences 

La convocation à l’assemblée générale a été envoyée dans les délais, nous pouvons donc 
ouvrir la séance. Le président souhaite la bienvenue et remercie les 38 membres Bikeseniors 
d’être présents. 

2. Adoption de l’ordre du jour tel que présenté, nomination de deux scrutateurs 

Ordre du jour adopté à main levée, le président nomme deux scrutateurs Maria Vuadens et 
Michel Berger 

3. Adoption du proce! s-verbal de l’AG du 25 juin 2021 relatif à l’AG 2020 reportée à 
cause de la pandémie COVID-19 ; le PV est à disposition pour lecture sur le site 
Bikeseniors Chablais  

Aucune question ou remarque, le PV de l’AG 2020 est adopté à l’unanimité 

4. Admissions, démissions  

Nous avons le plaisir d’accueillir : Regula Vago, Bernard Lattion, Catherine Martenet, Roland 
Conus, 4 nouveaux membres depuis le début de saison 2021 et Alice Hulmann depuis cet été 

Ont démissionné : André Morex, Franz Osterberger, Louis Fontaine, Hervé Ruppen* 

*Le président donne quelques informations quant à la santé de Hervé. Il a eu contact avec son 
épouse. La maladie d’Hervé ne va pas en s’améliorant, il passe parfois des journées sans dire 
un mot. Il a néanmoins demandé de transmettre ses meilleures salutations à tout le monde et 
en particulier à Willy. Nous lui souhaitons bien du courage face à cette situation.  

5. Rapport du Pre" sident  

Cher Président d'honneur, 
Chers Amies et Amis cyclistes, sans oublier nos fidèles accompagnatrices du camp : Claudine, 
Catherine auxquelles s'est joint cette année Brigitte. 
 
2021 fut une année moins compliquée que 2020, ce qui nous a permis de commencer l'année à 
fin avril au lieu de mi-juin comme en 2020. 
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Par contre, la météo ne nous a pas été toujours favorable, mais, malgré cela, nous avons pu 
effectuer 23 sorties avec une moyenne de 28 participants par sortie. 
Sur ces 23 mardis, il y a eu 5 extra-muros, c'est-à-dire : Branson avec une météo mitigée, 
Montricher avec un temps superbe, Le Gibloux qui a dû être écourtée en raison de la pluie, 
Froideville - Gros de Vaud - avec un temps froid et enfin Susten / Brig avec du vent. Voilà . . . 
nous avons testé tous les types de météo, sauf la neige. 
Pour couronner cette saison, notre camp de Kreuzlingen fut, aux yeux de votre comité une 
réussite même s'il reste toujours des points à améliorer. Je relèverai l'excellent "moral des 
troupes" malgré les 2 premiers jours où les conditions furent pour le moins humides . . . J'en 
veux pour preuve les sourires illuminant les photos lors du premier rendez-vous à Frauenfeld. 
Cette saison qui s'achève appelle quelques réflexions pour les années à venir : 
La première concerne l'augmentation du nombre de vélos à assistance électrique. Si je fais un 
petit retour en arrière, c'est-à-dire lors de notre camp de Pertuis, les VAE se comptaient sur les 
doigts d'une seule main. Actuellement, sur la quarantaine de participants aux sorties, ce ne 
sont pas moins de 25 personnes qui possèdent un vélo avec assistance. 
Cette situation est génératrice de difficultés pour le choix des parcours, en particulier lors des 
sorties extra-muros où la règle prévaut d'effectuer un parcours commun à tous les participants. 
Ce point devra absolument être mis à l'ordre du jour lors d'une prochaine séance des 
moniteurs. 
La deuxième réflexion concerne l'organisation des désormais traditionnels camps. Nous avons 
été contraints, COVID oblige, de rester en Suisse, ce qui nous a permis de découvrir de belles 
régions de notre pays. De plus, nous avons eu la chance de pouvoir trouver, tant à Langenthal 
qu'à Kreuzlingen, des hôtels pouvant accueillir 40 personnes à des prix attractifs. Mais force est 
de constater que l'organisation de tels camps pour environ 40 personnes est une charge 
importante, non seulement au niveau des logements mais aussi pour les parcours. J'estime que 
nous avons atteint nos limites et qu'une autre solution doit être trouvée. 
Une de ces solutions consiste à revenir à la formule des bungalows tel que nous avions à 
Vaison, Pertuis et Puget. 
Pour conclure, j'aimerais remercier nos 3 accompagnatrices du camp, Claudine, Catherine et 
Brigitte pour leur soutien, ainsi qu'Anny pour les magnifiques souvenirs photographiques qui 
nous rappellent nos sorties. 
Merci aussi à notre "staff médical" Béatrice et Charles-Henri qui ont été mis à contribution sur 
les routes thurgoviennes. 
Je ne terminerai pas sans souhaiter un prompt et complet rétablissement à Philippe. 
Voilà, nous allons entrer dans une période au cours de laquelle il fait relativement froid, il ne fait 
pas forcément beau et où l'on n'a pas très envie de sortir ... alors, je vous recommande de vous 
maintenir en forme, de bouger et d'être actifs. Donc . . .  
PRENEZ SOIN DE VOUS ! 
Je vous remercie de votre attention. 
 

La commission des loisirs récompense les personnes qui ont préparé le camp : 
Jean-Philippe et Monique pour l’organisation, Claudine et Catherine pour 
l’accompagnement, Béatrice et Charles-Henri pour le soutien médical, Willy pour 
son soutien, Anny pour les magnifiques photos 
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6. Rapport du caissier  

 

Le rapport du caissier est accepté à l’unanimité 
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7. Rapport des ve" rificateurs des comptes  

     

  

8. Acceptation des comptes de l’exercice 2021 et du rapport des vérificateurs des 
comptes 

Les comptes et le rapport des vérificateurs sont acceptés à l’unanimité 
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9. Donner décharge au caissier et aux vérificateurs des comptes  

Le président donne décharge au caissier et aux vérificateurs des comptes, Il salue l’excellent 
travail de Jean-Luc Savary. 

 

10. Modification des statuts : article 8 le comité est élu pour 2 ans et non 3,  rééligible                                                              

   La proposition est  acceptée à l’unanimité et les statuts seront modifiés 

11. Election du comité 

 Y a-t-il un membre intéressé à rejoindre le comité ? Si tel n’est pas le cas votre comité actuel :      
Jean-Philippe Ruh, Jean-Luc Savary et Monique Ruh acceptent de reconduire leur mandat 

Le comité est élu par acclamation 

12. Election des ve" rificateurs des comptes 

Selon les statuts, Jacques Duroux termine son mandat, Jacqueline Rosat devient 1ère 
vérificatrice, Pierre-André Trolliet 2e vérificateur, nous cherchons un vérificateur suppléant. 

Proposition :Jean-Pierre Burion qui accepte  

L’assemblée valide la proposition par acclamation 

13. Election de la commission des loisirs 

Actuellement Rita Vannay, Chantal Savary, Léon Vannay et Jean-Pierre Burion sont partants, 
Bernard Grandjean ayant pris la casquette de moniteur est libéré de cette tâche. 

Aucune autre personne ne se proposant, l’assemblée accepte la formation de la commission 
des loisirs avec quatre membres au lieu de cinq 

14. Fixation du montant des cotisations 2022 

Votre comité a décidé de maintenir la cotisation à CHF 30.00. Explications de notre caissier : le 
but n’est pas de faire du bénéfice, mais de rentrer dans les frais. 

L’assemblée accepte à l’unanimité la proposition 

 

 

 



	 6	

15. Budget 2022 présenté par le caissier 

Si	pas	spécifié	les	montants	sont	par	membre	sans	les	moniteurs	 	Entrées		 	Sorties		
	 	 	 	 	 		 		
Montant	des	cotisations		 	 	 	 	30.00	CHF		 		
Montant	à	verser	à	Pro	Senectute	 	 	 		 	10.00	CHF		
Frais	du	site	internet	 	 	 	 		 	2.00	CHF		
Abonnement	à	"SuisseMobile"	1	abonnement	de	20.--	par	moniteur	 		 	3.50	CHF		
	 	 	 	 	 		 		
Remerciements	–		
cadeaux	aux	monitrices	et	moniteurs,	membres	du	comité	 		 	11.50	CHF		
	 	 	 	 (env.	6	personnes)	 		 		
Remerciements	–		
cadeaux	à	certains	membres	et	membres	du	comité	 		 	3.00	CHF		
	 	 	 	 (env.	3	personnes)	 		 		
Total	intermédiaire	 	 	 	 	30.00	CHF		 	30.00	CHF		
	 	 	 	 	 		 		
	 	 	 	 	 		 		
	
Si	pas	spécifié	les	montants	sont	pour	tous	les	membres	moniteurs	compris	 		 		
	 	 	 	 	 		 		
A	chaque	sortie	chacun	paie	5	francs	
pour	sa	consommation.	 	 		 		
Après	avoir	payé	la	consommation	il	reste	en	moyenne				
1	franc	à	la	caisse.	 		 		
Si	un	groupe	s'arrête	chez	un	membre	pour	le	café,	les	membres	invités	paient		
2	francs	à	la	caisse	 		 		
Si	un	groupe	ne	s'arrête	pas	(pas	désiré),	les	membres	paient			
2		francs	à	la	caisse	 		 		
Donc	 	 	 	 	 		 		
Si	chaque	membre	fait	env.	15	sorties	en	moyenne	(	15	x	1.10	=	16.50)	 	16.50	CHF		 		
	 	 	 	 	 		 		
Verrée	offerte	au	cours	de	l'année	pour	une	manifestation		
(1er	août	ou	autre)	 		 	5.50	CHF		
	 	 	 	 	 		 		
Verrée	spéciale,	divers	frais,	imprévus	 	 	 		 	2.00	CHF		
	 	 	 	 	 		 		
Reste	à	disposition	pour	l'Assemblée	
Générale	et	du	dîner	 	 		 	9.00	CHF		
	 	 	 	 	 		 		
	 	 	 	 	 		 		
	 	 	 	 	 	46.50	CHF		 	46.50	CHF		
	 	 	 	 	 	 	
Si	nous	sommes	38	pédaleurs	et	6	
moniteurs.	(44	membres)	 	 	 	
Le	budget	total	sera	de	38	x	30.--	+	44	
x	16.50	=	 	 1	866.00		CHF			
	 	 	 	 	 	 	
Le	budget	donne	une	certaine	rigidité,	il	y	a	des	bonnes	années	et	des	moins	bonnes.	E	 	
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   Le budget est accepté à l’unanimié 

16. Saison 2022 (en ligne sur le site dès que possible) 

La saison débutera le mardi 19 avril 2022 et se terminera le dernier mardi d’octobre soit le 25 
octobre 2022 par l’assemblée générale, puis chaque année le 3ème mardi du mois d’avril 
jusqu’au dernier mardi du mois d’octobre. 

17. Camp 2022 en France si la situation sanitaire le permet 

L’organisation du camp 2022 est confiée à Bernard et Catherine Grandjean, Jean-Philippe et 
Monique Ruh, ainsi que Willy Badel 

La date provisoire retenue est la semaine du samedi 10 au samedi 17 septembre 2022. 

La parole est donnée à l’assemblée qui confirme que la solution des bungalows est favorable. 
Wily précise que les 3 camps passés au camping Cup Fun étaient similaires et financièrement 
plus favorables. Le camping *le coin tranquille* aux Abrets est un peu différent et peut accueillir 
32 personnes. Willy prend contact avec le camping rapidement afin de connaître les 
disponibilités et les conditions actuelles. 

18.  Implication des membres dans l’organisation des apéritifs lors des camps 

Le comité propose que les apéritifs au camp soient organisés chaque soir par 4 participants.    
L’assemblée adhère à l’idée et accepte à l’unanimité. Cependant Claudine et Catherine se 
mettent volontiers à disposition pour les achats etc. Les détails suivront lors du camp. 

19.  Divers, propositions individuelles *** 

Rita propose que les pauses lors des camps soient prolongées afin que chacune et chacun   
puisse se restaurer ou visiter à sa guise le lieu ou la bourgade traversée. Le comité prend acte 
et fera le nécessaire à l’avenir pour laisser plus de temps sur les lieux à visiter.  

Bonjour Monsieur le Président & Madame & Monsieur les membres du Comité, 
 
Me référant à la convocation pour l'assemblée générale du 26 octobre prochain, concernant le 
point 19 de l'ordre du jour, je vous fais part ci-dessous de mes propositions individuelles : 
 
Proposition no.1 : "Création d'une Commission pour l'organisation des "sorties hebdomadaires 
& du camp d'automne" : 
L'effectif des membres étant toujours en augmentation & les activités du groupement sont 
nombreuses. Il est donc pour ma part nécessaire d'alléger la charge de travail des membres 
du comité en nommant une commission de plusieurs membres dont la tâche serait d'organiser 
les sorties hebdomadaires & le camp d'automne. 
 
Proposition no.2 : "Augmentation du nombre de membres du comité" : 
Afin de soulager les membres du comité actuel & de répartir la responsabilité de l'organisation 
des activités, je propose de compléter le comité en nommant 2 membres supplémentaires 
pour le porter à 5 membres. Ces nouveaux membres du comité pourrait être le représentant 
de la Commission des "loisirs" & le représentant de la Commission d'organisation des "sorties 
hebdomadaires & camp d'automne".  
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Demeurant à votre disposition pour d'autres infos, je vous adresse mes cordiales salutations. 
Bon vent à Bikeseniors Chablais 
 
Jacques Duroux 

Jacques Duroux 1e proposition : le comité précise que pour les sorties hebdomadaires dans le 
Chablais, il n’est pas nécessaire d’avoir une commission. Pour les extra-muros, chaque 
moniteur est chargé de proposer un parcours. Il est clair que si un membre connaît un parcours 
ou une région qu’il a envie de partager avec le groupe, son idée sera la bienvenue. Jean-Pierre 
Burion a déjà fait une proposition dans ce sens dans la région du Gros-de-Vaud et Jacqueline 
propose de retourner dans le Pays-d’en-Haut, suggestions que le comité retient avec plaisir. 

2e proposition : augmenter le comité à 5 membres n’est pas souhaitable. Par contre, tout 
membre intéressé peut rejoindre la commission des loisirs ou faire des suggestions en tout 
temps pour une visite, une sortie ou autre. Vous pouvez aussi adresser un mail au président si 
vous avez des idées, elles sont toujours bienvenues. Charles Liechti pense également que le 
comité peut rester à trois, mais peut demander en tout temps l’aide d’un membre. 

Jean-Luc Savary propose ce qui suit : participation à la pause hebdomadaire de CHF 5.00. 
Comme le traçage COVID n’est plus obligatoire pour les sports extérieurs, à la fin de chaque 
sortie, le solde de chaque groupe sera remis au caissier sans donner les noms. Pour les 
groupes qui ne font pas de pause ou boivent le café chez un membre **, une participation de 
CHF 2.00 sera remise au caissier, afin de participer équitablement à la caisse de Bikeseniors 
pour le 1er août par exemple et l’AG. (**voir le budget 2022 accepté au point 15 du présent PV) 

La question de la pause est soulevée, elle doit être obligatoire.  

L’assemblée accepte à 31 voix, zéro contre et 5 abstentions. 

Pour couvrir les frais de reconnaissance des sorties extra muros, le comité propose d’encaisser 
une participation à hauteur de CHF 10.00 par membre compris les CHF 5.00 pour la pause 
café. Si les frais sont supérieurs ou une visite prévue, le montant peut varier. 

Proposition de Anny et Monique : les mardis annulés pour cause de mauvais temps, on peut 
proposer de se voir quand même pour une visite dans le Chablais ou simplement un café pour 
les membres qui le désirent. Avec la carte Raiffeisen plus, les musées sont en général gratuits. 

Willy prend la parole en tant que président d’honneur. Il remercie le comité, les moniteurs, la 
commission des loisirs, Il précise qu’i ne faut pas se prendre la tête et RESTER COOL ! 

Remarque : afin de faciliter le travail du caissier, nous remercions les membres d’apporter le 
montant exact quand il s’agit de payer le repas comme aujourd’hui. 

 

La commission des loisirs distribue encore les cadeaux aux moniteurs, comité etc. 

 

La parole n’étant plus demandée, la séance est levée à 11h42. 
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Santé et bon appétit ! 
                         

                                   

                  

 

	


